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GIOCHI  BOCCONI  maggio 2017 
Per la categoria C1 e C2 (scuola secondaria di I grado) risolvere i quesiti dal numero 1 al numero 12. 

 

Quesito 1           Risposta       8 

 

 

Quesito 2 

 

 

Quesito 3                    Risposta       99 
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Quesito 4 

 

 

Quesito 5 

 

 

 

 

 

 

 

Quesito 6 
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Quesito 7 

 

 

 

Quesito 8 
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Infatti, sostituendo alla O il numero 3, si ha 3 + 3 + 3 = 9. T deve valere almeno 4 dal momento che 2 + 2 + 2 

= 6 e non ha il riporto. Sostituendo a T il numero 4 si ha 4 + 4 + 4 = 12 (+1 riporto)…per arrivare a 13 (infatti 

la O di DOLCE ha valore 3). 

 

Quesito 9 

 



 

soluzioni “giochi Bocconi – maggio 2017”                                                                                                                  5/6 
 

 

 

Quesito 10 

 

 

Quesito 11 
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Oppure creiamo una tabella andando per tentativi: 

 

 

Quesito 12               Risposta: 9 

a (b + c )= 20 

b (a + c) = 18 

c (a + b ) = 14 

 

ab + ac = 20 

ab + bc = 18 

ac + bc = 14 

Poniamo 

ab= x 

bc = y 

ac = z 

 

x + z = 20 

x + y = 18 

z + y = 14 

Dalla terza uguaglianza 

ricaviamo y 

y = 14 – z 

 

Sostituiamo y nella 

seconda uguaglianza: 

x + z = 20 

x + 14 – z = 18 

 

Abbiamo il sistema 

x + z = 20 

x – z  = 4  

 

Da cui, sommando 

membro a membro: 

2x = 24 

E quindi  

x =12 

y = 18 – 12 = 6 

z = 14 – 6 = 8 

Ricordando che  

ab= x = 12 

bc = y = 6 

ac = z = 8 

  

Abbiamo: 

a = 2 

b = 4 

c = 3 

2 + 4 + 3 = 9  

 

 


